



# OGRĒNIECIS

OGRES NOVADA PAŠVALDĪBAS LAIKRAKSTS

Nr. 20 (367)

OTRDIENA, 2010. GADA 21. SEPTEMBRIS

BEZMAKSAS

## ATKAL VĒLĒSIM SAEIMU

Sestdien, 2. oktobrī, Latvijas pilsoņi dosies uz vēlēšanu iecirkņiem, lai ievēlētu Latvijas Republikas 10. Saeimu, tādējādi uzticot savas valsts šodien un nākotni 100 tautas priekšstāvjiem nākamajiem pieciem gadiem. Tiesības piedalīties Saeimas vēlēšanās ir balsstiesīgajiem Latvijas pilsoņiem, kuri vēlēšanu dienā ir sasnieguši 18 gadu vecumu.

### Ogres novada vēlēšanu komisija atgādina:

- Saeimas vēlēšanu dienā vēlēšanu iecirkņi būs atvērti no pulksten 7.00 līdz 20.00;
- Saeimas vēlēšanās nobalsot varēs tikai vēlēšanu dienā, 2. oktobrī - likums neparedz iespēju nobalsot iepriekš, kā tas ir Eiropas Parlamenta un pašvaldību vēlēšanās;
- lai piedalītos Saeimas vēlēšanās, vēlētājam nepieciešama derīga Latvijas pilsoņa pase, kurā par piedalīšanos Saeimas vēlēšanās tiks izdarīta atzīme (iespiests spiedogs). Likums nepieļauj piedalīšanos vēlēšanās ne ar autovadītāja, invalīda, studenta vai kāda cita veida apliecību, nedz ar kādu citu dokumentu pasēs vietā. Neder arī izziņa, ja, piemēram, pase pazaudēta vai tai beidzies derīguma termiņš, bet jauna vēl nav saņemta, ja pase nodota kādā vēstniecībā vizas kārtošanai utml.;
- atšķirībā no Eiropas Parlamenta un pašvaldību vēlēšanās Saeimas vēlēšanās vēlētāji drīkst balsot jebkurā vēlēšanu iecirknī jebkurā vēlēšanu apgabalā.

### Ogres novadā 17 vēlēšanu iecirkņi

Ogres novada administratīvajā teritorijā ir izveidoti 17 vēlēšanu iecirkņi – 7 Ogrē, 2 Ogresgala pagastā (Ogresgalā un Ciempupē), pa vienam vēlēšanu iecirknim katrā novada pagastā – Krapē, Keipenē, Lauberē, Madlienā, Mazozolos, Meņģelē, Suntažos un Taurupē.

Saskaņā ar Saeimas vēlēšanu likumu visi vēlēšanu iecirkņi sāk darboties, sākot ar desmito dienu pirms vēlēšanu dienas, tātad no 22. septembra. Katram vēlēšanu iecirknim ir noteikts darba laiks (skat. tabulu 4. lappusē), iecirkņi būs atvērti arī brīvdienās.

### Vēlēšanu iecirkņi pirms vēlēšanu dienas:

- pieejami Centrālās vēlēšanu komisijas sagatavotie visu vēlēšanu apgabalā pieteikto kandidātu saraksti un ziņas par deputātu kandidātiem, partiju priekšvēlēšanu programmas, Saeimas vēlēšanu likums un citi ar vēlēšanu organizēšanu saistīti likumi, Centrālās vēlēšanu komisijas instrukcijas, plakāti, brošūras par balsošanas kārtību;
- pieņem rakstveida pieteikumus no tiem vēlētājiem (pieteikumu uz iecirkni var nogādāt jebkura persona, kurai vēlētais uzticas), kuri veselības stāvokļa dēļ nevar ierasties vēlēšanu telpās, lai vēlēšanu dienā nodrošinātu balsošanu vēlētāju atrašanās vietā (balsošana vēlētāju atrašanās vietā tiek organizēta arī šo personu kopējiem, ja viņi savlaicīgi iesnieguši rakstveida iesniegumu par balsošanu savā atrašanās vietā).

### Vēlēšanu iecirknī vēlēšanu dienā:

- balsošana notiek no pl. 7.00 līdz pl. 20.00;
- līdz pl. 12.00 var iesniegt rakstveida iesniegumus par balsošanu

vēlētāju atrašanās vietā;

- vēlēšanu iecirkņa komisijas loceklis, iepriekš pārliecinājies, ka persona ir vēlētājs un tās pasē nav atzīmes par piedalīšanos 10. Saeimas vēlēšanās, balsotāju sarakstā ieraksta vēlētāja vārdu, uzvārdu, personas kodu un izdara vēlētāja pasē atzīmi par piedalīšanos attiecīgās Saeimas vēlēšanās. Vēlētājs parakstās balsotāju sarakstā par visu attiecīgajā apgabalā pieteikto kandidātu sarakstu vēlēšanu zīmju un vēlēšanu aplokšnes saņemšanu;
- katrs vēlētājs saņem no iecirkņa komisijas visu vēlēšanu apgabalā pieteikto kandidātu sarakstu vēlēšanu zīmes (atsevišķu vēlēšanu zīmju izsniegšana ir aizliegta) un vēlēšanu aplokšni, kura apzīmogota ar attiecīgās iecirkņa komisijas zīmogu. Šajā aploksnē vēlētājam jāieliek tikai viena vēlēšanu zīme;
- balsošana ir aizliegta - vēlēšanu iecirknī atsevišķā nodalījumā vēlētājs pēc savas izvēles vēlēšanu zīmē preti kandidātu uzvārdiem var izdarīt atzīmi "+", ja viņš īpaši atbalsta šā kandidāta ievēlēšanu. Ja vēlētājs neatbalsta kādu no šajās vēlēšanu zīmēs esošajiem kandidātiem, viņš svītro šā kandidāta vārdu vai uzvārdu (vēlēšanu zīmē ievilkta zīme "-"; apkopojot rezultātus, netiek ņemta vērā). Vēlētājs var arī neizdarīt zīmē nekādas atzīmes, t.i., atstāt negrozītu;
- kad izvēle izdarīta, vēlētājs ieliek aploksnē vēlēšanu zīmi un aplokšni aizlīmē;
- aizlīmēto vēlēšanu aplokšni vēlēšanu komisijas locekļa klātbūtnē vēlētājs iemet aizzīmogatajā vēlēšanu kastē;
- ja vēlētājs pirms vēlēšanu zīmes ielikšanas aploksnē un tās aizlīmēšanas šo zīmi vai vēlēšanu aplokšni ir sabojājis, to vietā viņam tiek izsniegta jauna vēlēšanu aplokšne vai jaunas visu vēlēšanu apgabalā pieteikto kandidātu sarakstu vēlēšanu zīmes. Par atkārtotu vēlēšanu aplokšnes saņemšanu vēlētājs parakstās balsotāju sarakstā, un par to tiek izdarīta atzīme vēlēšanu gaitas protokolā;
- ja vēlētājs fizisku trūkumu dēļ pats nespēj balsot vai parakstīties balsotāju sarakstā, vēlētāja klātbūtnē pēc viņa norādījumiem atzīmes vēlēšanu zīmē izdara vai balsotāju sarakstā parakstās vēlētāja ģimenes loceklis vai kāda cita persona, kurai vēlētājs uzticas. Par to balsotāju sarakstā tiek izdarīta attiecīga atzīme. Šāda persona nevar būt attiecīgās vēlēšanu komisijas loceklis;
- izejot no vēlēšanu iecirkņa, vēlētājs pēc savas izvēles pāri palikušās vēlēšanu zīmes var ņemt līdzī vai atstāt īpašā nodalījumā, vai paņemt no nodalījuma jebkuru vēlēšanu zīmi;
- sūdzības par vēlēšanu norisi vēlētāji var iesniegt attiecīgā vēlēšanu iecirkņa komisijas priekšsēdētājam, un tās tiek reģistrētas vēlēšanu gaitas protokolā. Jebkura sūdzība par vēlēšanu norisi nekavējoties jāizskata un jānodod atbilde sūdzības iesniedzējam, bet sūdzības saturs jāieraksta vēlēšanu gaitas protokolā.

### Latvijā pieci vēlēšanu apgabali

Saeimas vēlēšanu likuma 7. pants nosaka, ka Saeimas vēlēšanās Latvija sadalāma piecos vēlēšanu



apgabalos: Rīga, Vidzeme, Latgale, Kurzeme un Zemgale. Rīgas vēlēšanu apgabals aptver Rīgas pilsētu.

### Ogres novads ietilpst Vidzemes vēlēšanu apgabalā.

Kopējais vēlētāju skaits ir 1532 851, t.sk. Latvijā 1491735 un ārvalstīs 41116 vēlētāji.

Latvijas teritorijā visvairāk vēlētāju, protams, ir Rīgā – 408112. Vēlētāju skaits lielākajās pilsētās: Daugavpilī – 63224, Jelgavā – 40650, Jēkabpilī – 18013, Jūrmalā – 34 722, Liepājā – 47606, Rēzeknē – 26097, Valmierā – 20518, Ventspilī – 25581.

Visos Latvijas novados kopā ir 807212 vēlētāji, t.sk. Ogres novadā 27881 vēlētājs (no visiem novadiem Ogres novadā ir lielākais vēlētāju skaits).

10. Saeimas vēlēšanās var piedalīties ārvalstīs dzīvojošie Latvijas balsstiesīgie pilsoņi. Visvairāk to ir ASV – 10337, tad seko Lielbritānija – 5060, Vācija – 4398, Austrālija – 4301, Kanāda – 3681, Krievija – 2559, Īrija – 1954, Izraēla – 1631, Zviedrija – 1399, Igaunija – 1291, Baltkrievija – 635, Ukraina – 339, Francija – 286, Itālija – 259, Lietuva – 235, Brazīlija – 229, Šveice – 224, Norvēģija – 222, Dānija – 212, Somija – 177, Spānija – 165, Nīderlande – 150 vēlētāji. Latvijas vēlētāji nelielā skaitā mīt arī vairākās citās tuvākās un tālākās valstīs.

Līdz 2. oktobrim darbojas Centrālās vēlēšanu komisijas (CVK) uzziņu tālrunis par 10. Saeimas vēlēšanām. Tālruna numurs 67715000.

Piezvanot uz šo numuru, ikviens interesents var saņemt atbildes uz jautājumiem par 10. Saeimas vēlēšanu kārtību, vēlēšanu iecirkņiem un to darba laiku. Ja kādi jautājumi nebūs tālruna datu bāzē, zvānītāja jautājums tiks pierēģistrēts, atbilde uz jautājumu noskaidrota un klientam tiks atzvanīts.

CVK uzziņu tālrunis darbojas 24 stundas diennaktī, arī brīvdienās.

Visu par Saeimas vēlēšanām var noskaidrot CVK mājas lapā [www.cvk.lv](http://www.cvk.lv).

Ogres novada administratīvajā teritorijā Saeimas vēlēšanu norisi koordinē Ogres novada vēlēšanu komisija. Kontaktinformācija: līdz vēlēšanu dienai 65071164; vēlēšanu dienā: 65071164, 65020912.

Nikolajs Sapožņikovs, Ogres novada vēlēšanu komisijas priekšsēdētājs  
Alida Čakša, Ogres novada vēlēšanu komisijas sekretāre

**Ogres Amatniecības vidusskola Ogrē, Meža pr. 13**  
aicina darbā dienesta viesnīcas audzinātāju uz 0,5 slodzi.  
Prasības: nepieciešama pedagoģiskā izglītība.  
Zvanīt pa tālruni 65022133 vai 65055291.

## PAZIŅOJUMS par detālplānojumu sabiedrisko apspriešanu

Ogres novada domes sēdē 2010. gada 16. septembrī pieņemti lēmumi par detālplānojumu sabiedrisko apspriešanu:

- "Par zemes gabala "Salči", Ogresgala pagastā, Ogres novadā detālplānojuma 1. redakcijas nodošanu sabiedriskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai";
- "Par zemes gabala Jāņa Čakstes prospektā 10, Ogres pilsētā, Ogres novadā, detālplānojuma 1. redakcijas nodošanu sabiedriskajai apspriešanai un institūciju atzinumu saņemšanai".

Minētie detālplāni nodoti sabiedriskajai apspriešanai laika posmā no 2010. gada. 1. oktobra līdz 1. novembrim.

Ar detālplānojuma materiāliem iespējams iepazīties Ogres novada pašvaldības ēkā, Ogrē, Brīvības ielā 33, 4. stāva vestibulā, pašvaldības darba laikā. Sabiedriskās apspriešanas sanāksmes notiks Ogrē, Brīvības ielā 33 (2. stāvs) - Mazajā konferenču zālē:

14. oktobrī pl. 17.00 - par detālplānojumu zemes gabalam J. Čakstes prospektā;

10. oktobrī pl. 17.00 un 21. oktobrī pl. 17.00 - par detālplānojumu zemes gabalam "Salči".

Atsauksmes par izstrādāto detālplānojumu redakcijām var izteikt, ierodoties personīgi vai adresējot tās Ogres būvvaldei, Brīvības ielā 33, Ogrē, LV - 5001, vai e-pasta adrese: [uldis.apinis@ogresnovads.lv](mailto:uldis.apinis@ogresnovads.lv), norādot iesniedzēja vārdu, uzvārdu, juridiskām personām nosaukumu un adresi.

Apmeklētāju pieņemšana notiek pirmdienās, Ogrē, Brīvības ielā 33, 408. kabinetā no pl. 8.30 līdz 12.00 un no pl. 15.00 līdz 18.00.

Kontaktālrūnis 65071178 – Uldis Apinis, Ogres novada pašvaldības būvvaldes teritorijas plānotājs.

## Bezmaksas seminārs Ogres psihologu praksē sociālo dienestu darbiniekiem 5. oktobrī plkst. 10

Lai veicinātu sadarbību ar sociālajiem dienestiem un informētu par psihologu aktivitātēm un piedāvājumu Ogres psihologu praksē, mēs – praktizējošie psihologi – L. Sarksņa, J. Lamstere un L. Volonte, aicinām sociālo darbiniekus pie mums: Mednieku ielā 19, korp. 2 - 65, Ogrē.

Plkst. 10.00 - 10.30 iepazīšanās ar psihologu darba telpām un psiholoģiskās palīdzības piedāvājumu.

Plkst. 10.30 - 10.50 psiholoģe L. Sarksņa iepazīstinās ar Medicīniski pedagoģiskās komisijas kompetenci un norisi, nepieciešamajiem dokumentiem un psiholoģiskā atzinuma sastādīšanu.

Plkst. 10.50 - 11.10 psiholoģe J. Lamstere iepazīstinās ar psiholoģiskās rehabilitācijas pakalpojumu bērniem, kas cietuši no prettiesiskām darbībām.

Plkst. 11.10 - 11.30 psiholoģe L. Volonte iepazīstinās ar grupu darbu: bērnu emocionālās audzināšanas un pusaudžu vecāku atbalsta grupu, psihoterapijas grupām.

Plkst. 11.45 kafijas pauze un diskusijas par dažādiem jautājumiem. Mūsu atrašanās vieta ir Ogrē, Mednieku ielā 19, 2. korp. - 65 (tālrunis, ja grūtibas atrast: 26496943). Mēs jūs gaidīsim! Lūdzam iepriekš informēt par savu dalību pa tālr. 26496943.

## Pēc pieredzes uz Vidzemi

SIA "Latvijas Lauku konsultāciju un izglītības centrs" Ogres nodaļa 13. oktobrī rīko pieredzes apmaiņas braucieni "Zivsaimniecības attīstības iespējas nelielās saimniecībās" uz Vidzemi (Rozula, Drabeši, Straupe).

Pl. 10.00 – 11.00 Rozula, z/s "Vecstārasti" – Veiksmīgas saimniekošanas nosacījumi, "Ruckas" ezera apsaimniekošana. Lektors Anatolijs Zaļais.

Pl. 12.00 – 13.00 Rozula, z/s "Āsteres" - Lauku tūrisma saimniecības darbības virzienu paplašināšana zivsaimniecības jomā. Lektors Gvido Apšenieks, nodarbojas ar foreļu audzēšanu.

Pl. 13.00 – 13.00 Rozula. Kafijas pauze, debates.

Pl. 14.00 – 15.00 Brasla – Drabeši. "Brasla" un "Kārļu" zivju audzētavas. Zivju mazuļu audzēšana, tam nepieciešamie apstākļi, barošana, noieta tirgus raksturojums. Lektore Dace Melgalve.

Tā kā vietu skaits ir ierobežots, lūgums pieteikties savlaicīgi. Pieteikšanās un plašāka informācija pa tālruni 26316023 – Jānis Plūģis, Ogres nodaļas lauku attīstības speciālists.

Tīkšanās braucienam – 13. oktobrī pl. 8.00 Lielvārdē pie kultūras nama.

## PAZIŅOJUMS

### par privatizācijai nodotajām zemes vienībām

Privatizācijas aģentūra paziņo: ar Ministru kabineta 2008. gada 18. jūnija rīkojumu Nr.339 "Par neapbūvēta valsts zemesgabala daļas Ogres rajona Keipenes pagasta "Jauniņģesalās" nodošanu privatizācijai" privatizācijai nodoti neapbūvēti valsts zemesgabali:

1. "Jauniņģesalas", Keipenes pagastā, Ogres novadā (nekustamā īpašuma kadastra Nr.7456 003 0044), 5,30 ha platībā;
2. "Jauniņģesalas 1", Keipenes pagastā, Ogres novadā (nekustamā īpašuma kadastra Nr.7456 003 0007), 2,72 ha platībā.

Saskaņā ar likuma "Par valsts un pašvaldību īpašuma objektu privatizāciju" 68.pantu personu prasījumi, kas attiecas uz minētajām privatizējamajām zemes vienībām, piesakāmi 1 (viens) mēneša laikā no šā paziņojuma publicēšanas dienas. Ja prasījumi attiecīgajā termiņā nebūs pieteikti, tie zemes vienību privatizācijas gaitā netiks ņemti vērā. Privatizācijai nodotās zemes vienības un to robežu plāni apskatāmi elektroniski Privatizācijas aģentūras interneta vietnē [www.pa.gov.lv](http://www.pa.gov.lv), sadalā "Privatizācijas iespējas". Prasījumu apliecinātie dokumenti jāiesniedz Privatizācijas aģentūrā, K.Valdemāra ielā 31, Rīgā, LV-1887. Tālrunis uzzinājam 67021419.

Pirmpublicēta "Latvijas Vēstnesis" 14.09.2010. Nr. 145 (4337)



PRIVATIZĀCIJAS AĢENTŪRA

K.Valdemāra ielā 31, Rīga, LV-1887, e-pasts: [info@pa.gov.lv](mailto:info@pa.gov.lv), <http://www.pa.gov.lv>

## Ogres novada domes sēdē 16. septembrī

**Piedalās deputāti:** Edvins Bartkevičs, Andrejs Ceplītis, Egils Helmanis, Raimonds Javošs, Rolands Millers, Dzintra Mozule, Sarmīte Kirhnere, Vladimirs Paškovičs, Jānis Petrovičs, Vita Pūķe, Māris Siliņš, Ludmila Sokolova, Lidija Strelkova, Dainis Širovs, Ilga Vecziedīņa, Ligita Zadvinska.

**Nepiedalās deputāti:** Ludvigs Tribockis

### Zaudējumus kompensēs no pašvaldības budžeta līdzekļiem

Kopējais komunālo maksājumu parāds Ogrē ir ap 900 000 latu. Daļu šī parāda par pašvaldības aģentūras "Mālkalne" sniegtajiem komunālajiem pakalpojumiem veido tā sauktie bezcerīgie parādi.

P/a "Mālkalne" administrācija ir vērsusies Ogres novada pašvaldībā ar lūgumu kompensēt bezcerīgos parādus no pašvaldības budžeta līdzekļiem.

Izskatot aģentūras iesniegumu, deputāti atzina par iespējamu izlietot pašvaldības budžeta finansējumu, lai segtu aģentūrai "Mālkalne"

zaudējumus, kas radušies to komunālo maksājumu parādu dēļ, kuru piedziņa tiesvedības ceļā nav iespējama.

Novada pašvaldības finanšu - ekonomikas nodaļas vadītāja Silvija Velberga atzīst, ka pašvaldības budžets šobrīd ir stabils, un arī atbalsta zaudējumu kompensēšanu aģentūrai "Mālkalne".

Pēc p/a "Mālkalne" iesniegtā saraksta var secināt, ka visām tajā minētajām personām, kopskaitā 42, parādu piedziņa nav iespējama – tāds ir tiesu izpildītāju atzinums, jo

šiem parādniekiem nav ienākumu, kustamas un nekustamas mantas, uz ko varētu vērst piedziņu, kā arī vairumam ilgstoši nav deklarētās dzīves vietas. Šiem cilvēkiem ar domes lēmumu savulaik bija piešķirta dzīvojamā platība sociālajās mājās vai kādreizējās kopmītnē ēkās, taču par parādu nenomaksāšanu viņi no šīm telpām ir izlikti ar tiesas lēmumu.

Zaudējumus, kopsummā Ls 26 893,89, paredzēts kompensēt no Ogres novada pašvaldības budžeta rezerves fonda līdzekļiem.

### Konceptuāli piekrit tūrisma informācijas centra reorganizācijai

Ogres novada domes sēdē deputāti nolēma konceptuāli piekrist Ogres novada pašvaldības aģentūras "Ogres novada Tūrisma informācijas centrs" (TIC) reorganizācijai, pārveidojot to par vairāku pašvaldību izveidotu kopēju pašvaldības aģentūru. Pēc ieinteresēto pašvaldību pozitīva lēmuma saņemšanas Ogres novada pašvaldības juridiskai nodaļai sadarībā ar TIC un pašvaldībām sagatavot jaunizveidojamās pašvaldības aģentūras juridiskos dokumentus un iesniegt tos apstiprināšanai domē.

Līdz reorganizācijai Ogres TIC turpina darbu pašreizējā statusā.

Saskaņā ar Ogres rajona pašvaldības reorganizācijas plānu Ogres novada pašvaldībai tika nodota Ogres rajona pašvaldības aģentūra "Ogres rajona Tūrisma un informācijas centrs", kas atrodas autoostas telpās Brīvības iela 12a, Ogrē.

Egils Helmanis, domes priekšsēdētāja vietnieks tautsaimniecības, sporta un tūrisma jautājumos, informējot parējos deputātus par TIC reorganizācijas iecerī, uzsver, ka šāda veida iestādei ir potenciālas iespējas izvērst vērienīgāku un aktīvāku darbību esošo tūrisma objektu apsaimniekošanā, jaunu objektu radīšanā un nepieciešamās infrastruktūras attīstībā ar tūrisma saistītajās teritorijās, ka līdz šim šīs iespējas realizētas nepietiekami, pastāvot kā objektīviem, tā arī subjektīviem iemesliem. Nepietiekami aktīvi izmantots (vai mēģināts izmantot) kaimiņu novadu pašvaldību potenciāls, tādējādi TIC pēdējā laikā savu darbību virzīja,

galvenokārt vadoties no Ogres novada pašvaldības iedalīto budžeta līdzekļu apjoma. Lai aktivizētu mūsdienīga, jebkurai vecuma grupai piemērota tūrisma attīstību ir nepieciešama TIC reorganizācija, iesaistot šajā procesā citas pašvaldības un izveidojot uz esošā TIC bāzes kopēju pašvaldību aģentūru.

E. Helmanis informēja deputātus par to, ka tūrisma darba aktivizēšanas nolūkā ir notikušas sarunas ar Ikšķiles pašvaldības vadību par kopīgas aģentūras izveidi, reorganizējot pašreizējo Ogres TIC, ir saņemta konceptuāla piekrišana.

Runājot par jaunu tūrisma objektu radīšanu, tiek uzsverta Ogres Zilo kalnu dabas parka loma tūrisma jomā. Kā zināms, tikai neliela Zilo kalnu dabas parka daļa atrodas Ogres novada pašvaldības teritorijā, savukārt lielākā daļa – Ikšķiles novadā, tāpēc arī sadarbībai tieši ar Ikšķiles pašvaldību ir prioritāra nozīme, plānojot tūrisma jomas attīstību. "Mums ir jārada apstākļi darba uzlabošanai un attīstībai, Eiropas Savienības investīciju pieņemšanai tūrisma infrastruktūras veidošanā un tūrisma darba pilnveidošanā," Tautsaimniecības komitejas sēdē, pirmo reizi apspriežot jautājumu par tūrisma darba pārkārtošanu, uzsver E. Helmanis.

Savukārt deputāte Ilga Vecziedīņa, atzīstot tūrisma jomas attīstības nepieciešamību, iebilda pret to, ka par vienīgo attīstāmo tūrisma objektu tiek uzskatīts Ogres Zilo kalnu dabas parks. Deputāte uzskata, ka jautājums par Ogres TIC reorganizāciju tiek virzīts sasteigt, bez

līdzšinējā darba analīzes.

Ogres TIC direktore Aivita Heniņa, Tautsaimniecības komitejas sēdē izsaka savu viedokli par esošās aģentūras reorganizāciju, aicināja deputātus nepieņemt domes lēmumu, pirms nav apstiprināts jaunais Ogres Zilo kalnu dabas parka dabas aizsardzības plāns, kā arī sagaidīt Ikšķiles novada domes lēmumu par līdzdalību tūrisma aģentūras veidošanā kopā ar Ogres novada pašvaldību.

A. Heniņa informēja, ka Ogres TIC šobrīd sadarbojas ar visu bijušā Ogres rajona novadu pašvaldībām. TIC direktore atgādināja deputātiem par Tūrisma likumā noteikto pašvaldību kompetenci tūrisma jomā, kā arī par standartu, pēc kura strādā visi tūrisma informācijas centri Latvijā, galvenokārt nodrošinot informāciju un izdodot informatīvos materiālus par tūrisma objektiem. Direktore atgādināja, ka pagājušā gada nogalē Valsts Tūrisma aģentūras viņu nominējusi kā labāko tūrisma jomas speciālisti.

Uz E. Helmaņa pārmetumu par to, ka direktore neveic aģentūras nolikumā noteiktās funkcijas, piemēram, neizstrādā tūrisma attīstības stratēģiju novadā, A. Heniņa atbildēja, ka Ogres TIC strādā tikai divi cilvēki. "Ar savu kapacitāti darām tik, cik varam," atzina direktore, savukārt E. Helmaņa vērtējumā darbs netiek paveikts tāpēc, ka TIC direktore savā pamatdarbā ir reti sastopama, jo divas dienas nedēļā strādā par pasniedzēju divās izglītības iestādēs.

### Akceptē Ogres TIC direktores atlūgumu

Ogres novada pašvaldība šā gada 31. augustā saņēma novada pašvaldības aģentūras "Ogres novada Tūrisma informācijas centrs" (TIC) direktores Aivitas Heniņas iesniegumu ar lūgumu atbrīvot viņu no TIC direktores amata ar šā gada

1. oktobri.

Saskaņā ar pašvaldības nolikumu iestāžu vadītājus darbā pieņem un atbrīvo dome, līdz ar to A. Heniņas iesniegums tika izskatīts domes sēdē. Izskatot A. Heniņas iesniegumu, deputāti nolēma ar šā gada 1.

oktobri atbrīvot A. Heniņu no Ogres TIC direktores amata, pamatojoties uz DL 100. pantu – darbinieka uzteikums. Ar 1. oktobri par Ogres TIC direktora pienākumu izpildītāju iecelta Solvita Šmite, Ogres TIC tūrisma speciāliste.

### Suntažos veidos ģimenes un jauniešu centru

Biedrība "Parkas" ir vērsusies Ogres novada pašvaldībā ar lūgumu iznomāt telpas Suntažu vidusskolā, lai varētu izveidot ģimenes un jauniešu centru.

Izskatot iesniegumu, deputāti nolēma iznomāt telpas 69,7 m<sup>2</sup> platībā Suntažu vidusskolā uz laiku līdz 2020. gada 1. septembrim, nosakot telpu nomas maksu mēnesī Ls 0.50 (bez PVN) par m<sup>2</sup>. Nomaks maksā nomniekam būs jāmaksā pēc telpu remonta pabeigšanas, bet ne vēlāk kā ar 2011. gada 15. septembri.

Centra vajadzībām noskatītās telpas atrodas Suntažu vidusskolas pagrabā, ir jāveic remontdarbi, lai tās varētu izmantot iecerētajam mērķim.

Biedrība telpu labiekārtošanā

paredz ieguldīt 4148 latus, remontdarbus plānots veikt nākamgad – no februāra līdz septembrim.

"Sauldega" - tāds ir iecerētā ģimenes un jauniešu centra nosaukums, un "Sauldega" suntažniekiem būs pulcēšanās vieta, kur radoši darboties, atklāt savus talantus, piemēram, gleznojot, fotografējot. "Mēs speram pirmos soļus, lai suntažniekiem piedāvātu iespēju radoši darboties, mēs gribam dot cilvēkiem iespēju pamēģināt," atzīst biedrības "Parkas" valdes priekšsēdētājs Māris Tilibs un ir pārliecināts, ka suntažnieki - turklāt dažādu paaudžu - noteikti būs atsaucīgi un gribēs sevi apliecināt, darbojoties ģimenes un jauniešu centrā. Telpas būs pieejamas arī skolēniem.

Biedrība ir iecerējusi rakstīt projektus, lai iegūtu Eiropas Savienības fondu finansējumu. Daudzos pagastos šādā veidā tiek radītas iespējas aktīvi un radoši darboties. "Uzskatu, ka gan Suntažu pagasts, gan Ogres novads tikai iegūs no mūsu biedrības aktivitātem," ir pārliecināts M. Tilibs.

Biedrība "Parkas" ir jauna, izveidota šopavasār. "Mūsu mērķis ir pilnveidot atpūtas un radošās darbošanās iespējas Suntažos, un telpas mums ir vajadzīgas," skaidro biedrības valdes priekšsēdētājs.

Paģasta pārvaldes vadītājs Andris Ronis atbalsta biedrības "Parkas" vēlmī darboties un nomāt telpas vidusskolā.

### 22. septembrī DIENA BEZ AUTO

Pl.15 pulcēšanās Brīvības ielā pie skvēra. Reģistrējies, uzzini par drošu braukšanu, piedalies izstādē! Nominācijas: radošākais, drošākais velosipēds (būs apskatāmi arī īpaši eksemplāri no Ogres Vēstures un mākslas muzeja), zīmē un darbojies radošajās darbnīcās!

Pl. 15.30 dodies sadraudzības velobraucienā pa Ogrī!

Pl. 17 finišs Brīvības ielā pie skvēra – uzdevumi, stafetes, konkursi! Apbalvošana. Iespējas iegūt velosipēdistu tiesības!

Lidzi ņem: •labu garastāvokli un draugus ar velosipēdiem (trasē var doties komandas, ģimenes, klasesbiedri utt.), •radoši un atraktīvi noformētu velosipēdu, kam atbilstoši pielāgojies arī pats, •fotogrāfiju un personu apliecināšu dokumentu, ja kārtosi velosipēda tiesības (tiesības var iegūt jaunieši no 12 gadu vecuma).

### OGRES INVALIDU BIEDRĪBĀ

No šā gada 29. septembra līdz 15. decembrim katru trešdienu no plkst. 10 līdz 13 Ogres invalidu biedrības telpās tiks dalītas humānās palīdzības drēbes.

Valde

Ogres novada vispārējās pirmsskolas izglītības iestādē "Cīrulītis"

Ogrē, Meža pr. 8 aicina darbā sporta skolotāju.

Tālrunis informācijai 26683110.

### Saistošie noteikumi Nr. 36/2010 Par topogrāfiskās informācijas aprites kārtību Ogres novadā

Apstiprināti Ogres novada domes sēdē 2010. gada 16. septembrī (protokols Nr. 10; 5. §).

Izdoti saskaņā arlikuma "Par pašvaldībām" 43. panta pirmās daļas 1. un 13. punktu, ģeotelpiskās informācijas likuma 6. pantu un 13. panta sesto, septīto un astoto daļu

1. Šie noteikumi nosaka kārtību, kādā Ogres novada administratīvajā teritorijā notiek augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas (turpmāk – topogrāfiskā informācija) un informācijas par aizsargjoslām izsniegšana, pieņemšana un pārbaude. Šie noteikumi attiecas arī uz detālplānojumu un zemes ierīcības projektu grafiskajām daļām.

2. Novada administratīvajā teritorijā augstas detalizācijas topogrāfiskās informācijas pieņemšanu un pārbaudi, kā arī mērnīcībai nepieciešamo datu izsniegšanu realizē un koordinē Ogres novada pašvaldības izvēlēta juridiska persona, kurai ir tiesības par pakalpojumiem saņemt samaksu, kas ir saskaņota ar pašvaldību.

3. Ogres novada pašvaldība, ievadīšanai novada vienotajā digitālajā kartē pieņem tikai mērnīcībā licencētiem personu topogrāfiskos vai ģeodēziskos uzņēmumus (tai skaitā izpilduzņēmumus un izpildshēmas un būvas nospraušanas aktus), kas veikti digitālā formā (\*dgn, \*dwg vai \*dxf formātā), LKS 92 koordinātu un Baltijas augstumu sistēmās. Izpildshēmās punktiem jābūt piesaistītiem pie vismaz 3 viennozīmīgi identificējamām koordinātiem punktiem, kas uzrādīti digitālajā topogrāfijā vai kadastra kartē.

4. Informāciju, kas nepieciešama mērnīcības darbu veikšanai par samaksu sniedz pašvaldības izvēlēta juridiskā persona, pēc rakstiska (elektroniska) pieprasījuma saņemšanas divu darba dienu laikā.

5. Uzmērītā topogrāfiskā informācija un ģeodēziskie uzņēmumi iesniedzami pārbaudei pašvaldības izvēlētajai juridiskajai personai, kas to saskaņo divu darba dienu laikā

gadījumā, ja iesniegtie uzņēmumi atbilst reālai situācijai un valsti noteiktajiem standartiem. Ogres novada pašvaldības institūcijas, tai skaitā būvvalde, atzīst par lietošanai derīgu tikai šādā veidā saskaņotu topogrāfisko informāciju.

6. Ja veicot būvdarbus tiek atzīstas topogrāfiskajos plānos neuzrādītas vai plānam neatbilstoši izvietotas inženierkomunikācijas, tad jāfiksē to novietne dabā un tās jāuzmēra un jāparāda izpildtopogrāfijā vai izpildshēmā. Izvēlētie inženiertīkli jāuzmēra pirms tranšejas (būvbedres) aizbēršanas.

7. Detālplānojumu un zemes ierīcības projektu grafiskās daļas ir nododamas pārbaudei pašvaldības izvēlētajai juridiskajai personai, lai noteiktu esošo un projektēto aizsargjoslu atbilstību reālajai situācijai un pašvaldības plānotajām aizsargjoslu novietnēm. Pašvaldība lēmumu par zemes ierīcības projekta vai detālplānojuma redakcijas saskaņošanu pieņem tikai pēc saskaņojuma saņemšanas no pašvaldības izvēlētajās juridiskajās personās.

Šī prasība attiecas uz tiem detālplānojumiem un zemes ierīcības projektiem, kuru izstrādes darba uzdevumos ir izvirzīta prasība to saskaņot ar pašvaldības izvēlēto juridisko personu topogrāfisko datu aprites jomā.

8. Strīdus gadījumā tiek pieaicināta cita mērnīcībā licencēta persona, lai veiktu pārbaudi. Kļūdas gadījumā darbus apmaksā puse, kas kļūdu pieļāvuši.

9. Ar šo saistošo noteikumu spēkā stāšanos spēku zaudē Ogres novada pašvaldības saistošie noteikumi Nr.23/2009 "Par topogrāfiskās informācijas aprites kārtību Ogres novadā".

Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to pilna teksta publicēšanas pašvaldības laikrakstā "Ogrēnietis".

Domes priekšsēdētājs  
E. Bartkevičs

### Atbalsta biedrības dalību projektu konkursā

Biedrība "Ogresgalieši" ir sagatavojusi divus projektu pieteikumus dalībai publiskās un privātās partnerības biedrības "Zied zeme" projektu konkursā.

Piedaloties konkursā, biedrība plāno iegūt finansējumu florbola aprīkojuma iegādei, kā arī tautas tēru iegādei.

Eiropas Lauksaimniecības Fonda lauku attīstībai (ELFLA) nodrošina līdzfinansējumu 90% apmērā no katram projektam piešķirtā finansējuma, savukārt pašvaldībai jānodrošina līdzfinansējums 10% apmērā.

Domes sēdē, izskatot pašval-

dības aģentūras "Ogres novada kultūras centrs" direktores Ligitas Zadvinskas iesniegumu, nolēma atbalstīt biedrības "Ogresgalieši" sagatavotos projektus: "Florbola aprīkojums Ogresgalam" par kopējo summu Ls 4410, paredzēto pašvaldības līdzfinansējumu Ls 441 iekļaujot Ogresgala pamatskolas 2011. gada budžetā; "Tautas tēru iegāde biedrībai "Ogresgalieši" par kopējo summu Ls 4969, paredzēto pašvaldības līdzfinansējumu Ls 497 iekļaujot pašvaldības aģentūras "Ogres novada kultūras centrs" 2011. gada budžetā.

Nikolajs Sapožņikovs

## Saistošie noteikumi Nr.20/2010

## Par administratīvo atbildību par sabiedriskās kārtības pārkāpumiem

## Ogres novadā

Apstiprināti Ogres novada domes sēdē 2010. gada 16. septembrī (protokols Nr. 10; 2. š.). Izdoti saskaņā ar likuma "Par pašvaldībām" 43. panta pirmās daļas 4. punktu

## I. Vispārīgie jautājumi

1. Šie noteikumi regulē sabiedrisko kārtību Ogres novada teritorijā un nosaka administratīvo atbildību par sabiedriskās kārtības pārkāpumiem.

2. Šie noteikumi ir saistoši visām fiziskajām un juridiskajām personām Ogres novada administratīvajā teritorijā.

## 3. Lietotie termini:

3.1. *Apstādījumi* - visas ar augiem apaudzētas un koptas platības, t.i., parki, dārzi, košumdārzi, skvēri, bulvāri, alejas, kapsētas, nogāžu nostiprinājumi u.c., kā arī šim nolūkam paredzētas platības. Apstādījumus var būt koki, krūmi, vītņaugi, puķu stādījumi, zālieni, ceļi, ūdenstilpes, takas un laukumi ar dārza mēbelēm un ierīcēm, kā arī celtnes apstādījumu apkopei u.c. elementi.

3.2. *Izklaides vieta* - kafejnīca, tējnīca, bārs, restorāns, klubs, spēļu nams, spēļu zāle, diskotēka, deju zāle un citas vietas, kurās tiek piedāvāti izklaides pasākumi (izklaidejošie televīzijas raidījumi, priekšnesumi, spēles, atrakcijas, dejas u.c.), izņemot vietas, kurās vienīgais piedāvātais pakalpojums ir sabiedriskā ēdināšana un darba laiks nav ilgāks par plkst. 22.00.

3.3. *Publiska vieta* - jebkura vieta, kas neatkarīgi no tās faktiskās izmantošanas vai īpašuma formas kalpo sabiedrības kopējo vajadzību un interešu nodrošināšanai un par maksu vai bez maksas ir pieejama ikvienai fiziskajai personai, kura nav attiecīgās vietas īpašnieks, tiesiskais valdītājs, turētājs, algots darbinieks vai cita persona, kuras atrašanās attiecīgajā vietā ir saistīta ar darba pienākumu izpildi, pasākuma organizēšanu vai saskaņā ar uzņēmuma līgumu.

3.4. *Dzīvojamo ēku koplietošanas telpas* - dzīvojamo māju kāpņu telpas, gaiteni, pagrabi un bēniņi.

3.5. *Zālieni* - apstādījumos (parkos, dārzos, skvēros, bulvāros u.c.) vai praktiskām vajadzībām ierīkots laukums ar sēto zāļu zeltiem.

3.6. *Publiskās pasākums* - fiziskās vai juridiskās personas plānots un organizēts sabiedrībai pieejams svētku, piemiņas, izklaides, sporta vai atpūtas pasākums publiskā vietā neatkarīgi no īpašuma vai valdījuma formas.

## II. Aizliegumi un ierobežojumi Ogres novada administratīvajā teritorijā

## 4. Ogres novada administratīvajā teritorijā aizliegts:

4.1. traucēt apkārtējo personu mieru, iestāžu, organizāciju normālu darbību. Par pastāvīga trokšņa radīšanu ar savu darbību vai bezdarbību, kas pārsniedz normatīvajos aktos noteiktos trokšņa normatīvus vai robežlielumus, vainīgā persona saucama pie atbildības likumā noteiktajā kārtībā.

4.2. veikt dzīvojamo telpu remontu darbdienās laikā no plkst. 21.00 līdz 08.00 un sestdienās, svētdienās un svētku dienās no plkst. 17.00 līdz 10.00.

4.3. izmantot (demonstrēt) pirotehniskos izstrādājumus laikā no plkst. 23.00 līdz plkst. 7.00, ja tas nav saskaņots ar Ogres novada pašvaldību, izņemot valsts noteiktās svētku dienas.

4.4. mitināties (nakšņot, gulēt u.tml.) daudzdzīvokļu dzīvojamo māju bēniņos, pagrabos, kāpņu telpās.

4.5. izvietot teltis uz ielām, parkos, skvēros bez saskaņojuma

ar pašvaldību.

4.6. dedzināt plastmasas, gumijas izstrādājumus un cita veida ķīmiskos izstrādājumus, kā arī dedzināt sadzīves atkritumus, izņemot koku zarus un lapas.

4.7. piegružot publisko vietu vai dzīvojamo ēku koplietošanas telpu ar sīkiem sadzīves atkritumiem (izsmēķiem, sērkokoņiem, saulespuķu sēklām, papīriem u.tml.),

## 5. Publiskās vietās aizliegts:

5.1. profilaktiski apkopt mehānisko transportlīdzekļi (eļļas vai citu dzinēja šķidrums maiņa, motora mazgāšana u.tml.) un mazgāt to ārpus speciāli šim nolūkam paredzētām vietām;

5.2. spļaut, izmest atkritumus, nokārtot dabiskās vajadzības tam neparedzētās vietās;

5.3. ar uzrakstiem, zīmējumiem vai citādā veidā bojāt dzīvojamās un sabiedriskās ēkas, saimnieciskās celtnes, žogus, citas būves un to elementus, bojāt vai pārvietot atkritumu tvertnes, valsts un pašvaldības informatīvās zīmes (aizlieguma, brīdinājuma, ierobežojuma u.c. zīmes);

5.4. sēdēt un stāvēt uz atpūtas soliņu atzveltnēm, kā arī stāvēt un gulēt uz soliņiem;

5.5. atrasties publiskās vietās ar atvērtu alkohola pudeli (iepakojumu).

5.6. kurināt ugunsgrābi apstādījumos, izņemot tam speciāli paredzētajās vietās.

6. Komersantam jānodrošina, lai izklaides vietā laikā no plkst. 23.00 līdz plkst. 6.00 bez vecāku vai viņu aizstājēju pavadības neatrastos personas, kas nav sasniegušas 16 gadu vecumu.

## III. Administratīvā atbildība par saistošo noteikumu neievērošanu

7. Par 4.4., 4.5. punktā noteikto prasību neievērošanu izsaka brīdinājumu vai uzliet naudas sodu līdz desmit latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no desmit līdz piecdesmit latiem.

8. Par 5.1., 5.2. punktā noteikto prasību neievērošanu uzliet naudas sodu līdz piecdesmit latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no divdesmit līdz simt latiem.

9. Par 5.3., 5.5., 5.6. apakšpunktā noteikto prasību neievērošanu uzliet naudas sodu līdz piecdesmit latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no trīsdesmit līdz simt latiem.

10. Par 4.7., 5.2., 5.4. apakšpunktā noteikto prasību neievērošanu izsaka brīdinājumu vai uzliet naudas sodu līdz piecdesmit latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no divdesmit līdz septiņdesmit latiem.

11. Par 4.6. apakšpunktā noteikto prasību neievērošanu uzliet naudas sodu no divdesmit līdz simt latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no piecdesmit līdz simt piecdesmit latiem.

12. Par 4.1., 4.2., punktā noteikto prasību neievērošanu, ja pārkāpums ir izdarīts laikā no plkst. 7.00 līdz plkst. 23.00, uzliet naudas sodu fiziskajām personām līdz simt latiem, bet juridiskajām personām līdz piecīsimt latiem. Ja pārkāpums ir izdarīts laikā no plkst. 23.00 līdz plkst. 7.00, fiziskajām personām

uzliet naudas sodu no divdesmit latiem līdz simt piecdesmit latiem, bet juridiskajām personām no divsimt latiem līdz sešsimt latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, neatkarīgi no pārkāpuma izdarīšanas laika fiziskajām personām uzliet naudas sodu no simt līdz divsimt piecdesmit latiem, bet juridiskajām personām no piecīsimt līdz tūkstoš latiem.

13. Par 4.3. punktā noteikto prasību neievērošanu vainīgo personu sauc pie likumā paredzētās atbildības.

14. Par 6. punktā noteikto prasību neievērošanu juridiskajām personām, izņemot azartspēļu organizētājus, uzliet naudas sodu no simt latiem līdz piecīsimt latiem. Ja šāds pārkāpums ir izdarīts atkārtoti gada laikā no lēmuma par soda uzlikšanu pieņemšanas dienas, uzliet naudas sodu no trīsīsimt līdz tūkstoš latiem.

## IV. Saistošo noteikumu izpildes kontrole

15. Kontrolēt saistošo noteikumu izpildi un sastādīt administratīvos protokolus atbilstoši savai kompetencei ir tiesīgas šādas amatpersonas:

15.1. Ogres novada domes priekšsēdētājs,

15.2. Ogres novada domes priekšsēdētāja vietnieks,

15.3. Ogres novada domes deputāti;

15.4. Ogres novada pašvaldības pagastu pārvalžu vadītāji;

15.5. Ogres novada pašvaldības izpildedirektors,

15.6. Ogres novada pašvaldības policijas darbinieki,

15.7. Valsts policijas darbinieki.

16. Ja pārkāpējs neapstrīd viņam uzlikto naudas sodu, šo Noteikumu 15. punktā minētās personas ir tiesīgas uzliet naudas sodu līdz divdesmit latiem pārkāpuma izdarīšanas vietā bez administratīvā pārkāpuma protokola sastādīšanas, izsniedzot pārkāpējam noteikta parauga kvīti.

## V. Noslēguma jautājumi

17. Ar šo Noteikumu spēkā stāšanās brīdī spēku zaudē:

17.1. Ogres novada domes 24.04.2003. saistošie noteikumi Nr. 5 "Par administratīvo atbildību par sabiedriskās kārtības pārkāpumiem Ogres novadā".

17.2. Lauberes pagasta 29.03.2007. saistošie noteikumi Nr. 28 "Lauberes pagasta sabiedriskās kārtības noteikumi".

17.3. Ķeipenes pagasta padomes 21.04.1998. saistošie noteikumi Nr. 2 "Par sabiedrisko kārtību Ķeipenes pagastā".

17.4. Mazozolu pagasta padomes 05.09.2005. saistošie noteikumi Nr. 16 "Sabiedriskās kārtības noteikumi".

17.5. Suntažu pagasta padomes 11.03.2009. saistošie noteikumi Nr. 38 "Suntažu pagasta administratīvās atbildības noteikumi".

17.6. Madlienas pagasta padomes 19.05.2004. saistošie noteikumi Nr. 1 "Par sabiedrisko kārtību Madlienas pagastā".

17.7. 17.05.2006. saistošie noteikumi Nr. 8 Grozījumi Madlienas pagasta pašvaldības 2004. gada 19. maija saistošajos noteikumos Nr. 1 "Par sabiedrisko kārtību Madlienas pagastā".

*Saistošie noteikumi stājas spēkā nākamajā dienā pēc to pilna teksta publicēšanas Ogres novada pašvaldības laikrakstā "Ogrēnietis".*

Domes priekšsēdētājs  
E. Bartkevičs

## Šogad - arī mājokļa nodoklis

Pagājušā gada nogalē (01.12.09.) Saeima pieņēma grozījumus likumā "Par nekustamā īpašuma nodokli".

Ja līdz šim ar nekustamā īpašuma nodokli tika aplikta visa zeme un saimnieciskajā darbībā izmantojamās ēkas, tad saskaņā ar izmaiņām likumā no 2010. gada 1. janvāra nākušas klāt vēl trīs kategorijas: dzīvojamās ēkas; kadastra reģistrā reģistrētas, bet ekspluatācijā nenodotas ēkas; inženierbūves (tas neattiecas uz privātpersonām piederošām inženierbūvēm: akas, ūdensapgādes sistēmas, siltumvadi, kabeļi utt.).

## Jaunas likmes

Šogad ir mainītas arī nekustamā īpašuma nodokļa likmes: zemei, nedzīvojamām ēkām, inženierbūvēm – 1,5 % no nekustamā īpašuma kadastrālās vērtības (līdz šim bija 1%).

Likums paredz, ka mājokļa nodoklis ir atkarīgs no īpašuma kadastrālās vērtības: likme dzīvojamām mājām un dzīvokļiem ir 0,1% no kadastrālās vērtības, ja tā nepārsniedz 40 000 latu; 0,2% no kadastrālās vērtības daļas, kas pārsniedz 40 000 latu, bet nepārsniedz 75 000 latu; 0,3% no kadastrālās vērtības daļas, kas pārsniedz 75 000 latu.

2010. gadā tiek saglabāts arī nekustamā īpašuma nodokļa zemei pieauguma ierobežojums – tas nedrīkst būt augstāks par 25 %, salīdzinot ar iepriekšējo gadu. Nodokļa apmēra pieauguma ierobežojumu nepiemēro, ja aprēķinātais nodoklis ir mazāks par 5 latiem.

Likums paredz katram nekustamā īpašuma nodokļa maksātājam minimālo nodokļa maksājumu. Ja par taksācijas gadu aprēķinātais kopējais nodoklis pēc atvieglojumu piemērošanas ir mazāks par pieciem latiem, minimālais nodokļa apmērs katram nodokļa maksātājam katrā pašvaldībā ir pieci lati.

## Nodokli administrē pašvaldība

Tāpat kā nekustamā īpašuma nodokli par zemi un būvēm, arī mājokļa nodokli administrē pašvaldības – pēc Valsts zemes dienesta (VZD) iesniegtās informācijas par nekustamā īpašuma kadastrālo vērtību pēc stāvokļa uz taksācijas gada 1. janvāri un saskaņā ar VZD noteikto kadastrālo vērtību veic nodokļa maksājuma aprēķinus katram objektam, sagatavo un izsūta paziņojumus šo objektu īpašniekiem.

Ogres novada pašvaldība ir sagatavojusi un līdz 15. septembrim izsūtījusi nodokļa maksāšanas paziņojumus.

## Ko darīt, ja nodokļa maksājumu nesāņem?

Likums nosaka, ka tādā gadījumā nodokļa maksātājam mēneša laikā jāvērsas pašvaldībā, kuras administratīvajā teritorijā atrodas viņa īpašums.

Jaunais nodoklis rada neskaidrības Pēc paziņojumu saņemšanas iedzīvotājiem ir radušās neskaidrības par jauno nodokli – gan tā aprēķināšanas kārtību un nodokļa apjomu, gan paziņošanas veidu, gan arī maksāšanas kārtību. Īpaši daudz neskaidrību ir tieši Ogres pilsētā, jo ar mājokļa nodokli tiek aplikti arī dzīvokļi. Iedzīvotāji salīdzina saņemtajos paziņojumos norādītās summas un nesaprot, piemēram, kāpēc vienai mājai ir noteikts tikai zemes nodoklis, bet citai – gan mājokļa, gan zemes nodoklis.

Konkrēts piemērs par divām nelielā attālumā izvietotām daudzdzīvokļu mājām Ogrē – Mālkalnes pr. 4 un Ausekļa pr. 1. Mālkalnes pr. 4 dzīvokļu īpašnieki saņēmuši paziņojumu, kurā norādīti 2 nekustamā īpašuma objekti: mājoklis un zeme, bet Ausekļa pr. 1 tikai viens objekts – mājoklis.

Novada pašvaldības finanšu ekonomikas nodaļas vadītāja Silvija Velberga skaidro: "Pirmajā gadījumā (Mālkalnes pr. 4) minētais piemērs liecina, ka zeme zem ēkas un ēkai piesaistītā zeme pieder šīs mājas dzīvokļu īpašniekiem. Gan mājoklim, gan zemei ir noteikta kadastrālā vērtība, mājokļa

nodoklis jāmaksā 0.1% no kadastrālās vērtības, savukārt zemes nodoklis – 1.5% no kadastrālās vērtības.

Otrajā gadījumā (Ausekļa pr. 1) dzīvojamā ēka atrodas uz citai personai piederošās zemes, tāpēc dzīvokļu īpašniekiem ir aprēķināts tikai mājokļa nodoklis attiecīgi 0.1% no ēkas īpašniekiem piederošās daļas kadastrālās vērtības. Dzīvokļu īpašnieki zemes īpašniekam maksā zemes nomu – tās lielums ir norādīts rēķinā, ko dzīvokļu īpašnieki saņem no savas mājas apsaimniekotāja – pašvaldības aģentūras "Mālkalne".

Tiktāl par tiem maksāšanas paziņojumiem par nekustamā īpašuma nodokli, kurus izsūtījusi Ogres novada pašvaldība. Šos paziņojumus dzīvokļu īpašnieki šomēnes saņēma vienā laikā ar pašvaldības aģentūras "Mālkalne" apsaimniekošanas un komunālo maksājumu rēķiniem par augustu, un daļā rēķinos ir šāds ieraksts: Nekustamā īpašuma nodoklis (norādīta arī konkrēta summa).

"Ieraksts p/a "Mālkalne" rēķinā "Nekustamā īpašuma nodoklis" šobrīd nav isti korekts un tiešām radījis iedzīvotājos neizpratni. Patiesībā tā ir kompensācija zemes īpašniekam par samaksāto zemes nodokli, un rēķinā ir ierakstīts paskaidrojums: "Dzīvokļu īpašnieks kompensē zemes īpašniekam nekustamā īpašuma par zemi maksājumu (likuma "Par valsts un pašvaldības dzīvojamo māju privatizāciju" 54.p. (2))", diemžēl šo paskaidrojumu daudzi nav pamanījuši.

Esam ar "Mālkalnes" vadību un grāmatvedību vienojušies, ka datorprogramma tiks pielāgota tā, lai turpmāk rēķinā varētu precizāk un saprotamāk ierakstīt par šo maksājumu. Tāpat esam vienojušies, ka "Mālkalnes" rēķinā būs norādīts periods, par kuru zemes īpašniekam tiek kompensēts nekustamā īpašuma nodoklis par zemi. Ja ēka atrodas uz vairāku īpašnieku zemes, tad diemžēl šo termiņu nevarēs norādīt, jo katrs īpašnieks var maksāt nodokli par atšķirīgiem periodiem (ceturksni, pusgadu, gadu)," skaidro S. Velberga.

Kompensēt zemes īpašniekam nekustamā īpašuma nodokli par zemi ar 2010. gada 1. janvāri paredz likums "Par valsts un pašvaldības dzīvojamo māju privatizāciju". P/a "Mālkalne" rēķinos ieraksts par zemes nodokļa kompensāciju katras konkrētas mājas dzīvokļu īpašniekiem parādīsies tikai tad, kad zemes īpašnieks būs pašvaldībai samaksājis zemes nodokli. Ja zemes nodoklis nav samaksāts, tad p/a "Mālkalne" izsūtītajos rēķinos ir norādīta tikai zemes nomas maksa.

## Maksāt var dažādi

Maksāšanas paziņojumā par nekustamā īpašuma nodokli ir norādīts bankas konts, kurā tiek ieskaitīti maksājumi, taču tas nenozīmē, ka visiem nodokļa maksātājiem nu jādozda tieši uz *Swedbanku* – maksājumu var nokārtot jebkurā bankā gan ar pārskaitījumu, gan skaidrā naudā. Par bankas pakalpojumu, veicot maksājumu, protams, ir jāmaksā.

Maksāt var arī Ogres novada pašvaldības kasē (Brīvības ielā 33, Ogrē) – nekāda maksa par pakalpojumu netiek iekasēta.

## INFORMĀCIJA

Ogres novada pašvaldībā nekustamā īpašuma nodokļa administratīvās funkcijas veic Finanšu ekonomikas nodaļa. Sakarā ar darba apjoma palielināšanos nodaļā tagad strādā divi nekustamā īpašuma nodokļa administratori – Zinaida Valeine (zemes nodoklis, individuālā apbūve), tālrunis 65071185, un Sarmīte Kirhnere (daudzdzīvokļu dzīvojamās mājas, dzīvokļi), tālrunis 65020910.

Ja ir neskaidrības vai jautājumi par pašvaldības aģentūras "Mālkalne" rēķinos norādītajiem maksājumiem par zemes nomu un zemes nodokļa kompensāciju zemes īpašniekiem, jāvērsas p/a "Mālkalne" grāmatvedībā, tālrunis 65049109.

Nikolajs Sapožņikovs

## Plānotais darbu izpildes grafiks ielu seguma atjaunošanai

SIA "Ceļdaris" informē par plānu ielu seguma atjaunošanas darbiem līdz oktobra beigām.

Ogres novada pašvaldības līdzfinansējums ceļu asfaltēšanai (pēc pazemes komunikāciju ierīkošanas Kohēzijas projekta ietvaros) ir Ls 488 093. Par šo summu pēc Kohēzijas fonda projekta paredzētajiem darbiem plānots asfaltēt (visā garumā vai daļēji) vairākas ielas.

Daudzviet darbi jau pabeigti: Pārogres gatvē, Kaļķu ielā, Slimnīcas ielā, Celtnieku ielā, Mārtiņa ielā, Dravnieku ielā, J. Čakstes prospektā, Indrānu ielā, Draudzības ielā, Baldones ielā.

SIA "Ceļdaris" valdes priekšsēdētājs Pēteris Bužers informē par izpildes grafiku ielu seguma atjaunošanai Ogrē turpmāk.

Loka ielas ceļa atjaunošanas dar-

būs plānots uzsākt 11. oktobrī un pabeigt 31. oktobrī.

Vidus prospektā firma strādā no 13. septembra, darbus plānots pabeigt 4. oktobrī.

Jaunogres prospektā darbi varētu sākties šogad, bet kad – tas atkarīgs no tā, kā veiksies citos objektos.

Turkalnes ielas seguma atjaunošanu plānots sākt 11. oktobrī un darbi ilgs trīs nedēļas – līdz 31. oktobrim.

Karjera ielā darbus plānots sākt 4. oktobrī nedēļu – līdz 11. oktobrim. Pārogres gatvē ielas seguma atjaunošana notiks no 20. septembra līdz 4. oktobrim.

Dārza ielā "Ceļdaris" strādās no 20. septembra līdz 4. oktobrim.

Lazdu gatvē darbs uzsākts 20. septembrī, tos plānots pabeigt 4.

oktobrī.

Laikā no 4. līdz 11. oktobrim "Ceļdaris" strādās Stūrišu gatvē un Smiļšu ielā.

Gaismas prospektā darbus plānots uzsākt 18. oktobrī, pabeigt nedēļas laikā.

Grīvas prospektā un Tirgoņu ielā ceļa segumu atjaunos laikā no 25. – 31. oktobrim, Kaļķu ielā – no 20. līdz 27. septembrim.

2011. gadā darbi turpināsies Raiņa prospektā, Pumpuru ielā un Priežu ielā.

Darba grafikā iespējamas izmaiņas, ko ietekmē gan darba gaita, gan klimatiskie apstākļi. "Ja ielu seguma atjaunošanai būs piemēroti apstākļi, mēs šogad strādāsim, cik ilgi vien būs iespējams," norāda P. Bužers.

Baiba Trumekalne



## OGRES KULTŪRAS CENTRĀ

Ogrē, Brīvības ielā 15.  
T.: diennakts dežurants 65024680,  
biļešu kase 65047740.

24. septembrī pl. 19 Lielajā zālē

koncerts "Tava balsis ir svarīga Latvijai".

Rokgrupa "Delzs vilks" un Latvijas trīs tenori – Nauris Puntulis, Guntars Ruņģis, Miervaldis Jenčs. Aicina *Pasaules brīvo latviešu apvienība*.

25. septembrī pl. 21 Deju zālē

atpūtas vakars DEJU LAIKS. Spēlē grupa "Brenču muzikanti".

Biļešu cena iepriekšpārdošanā, lai rezervētu vietas pie galdiņiem, Ls 5, pasākuma dienā Ls 7. Ballēties varēs līdz pl. 02.

Sarīkojums no cikla "Dzeja un mūzika svētdienā"

26. septembrī pl. 16 Mazajā zālē

ASPAZIJA. TĀDA ES ESMU.

Piedalās: Dailes teātra aktrise Ieva Pļavniece, vokāla grupa "Anima Solla". Videofragmenti no dokumentālās filmas "Aspazija".

Biļešu cena Ls 3; skolēniem, pensionāriem (uzrādot apliecību) Ls 1,50.

29. septembrī pl. 10.30 Lielajā zālē

studijas "Svilpastes" un Mazā teātra" muzikāla izrāde

Zili zaji brīnumi pasaku pļavā. Ieeja Ls 0,50.

30. septembrī pl. 19 Lielajā zālē

Pilsētas kapellas BUMERANGS atgriešanās turneja Draugiem

Biļešu cena Ls 2.

2. oktobrī pl. 18 Lielajā zālē

muzikāli izklaidējoša komēdija "Optimisti nāk!!!"

Izrādē skanēs grupas "Labvēlīgais Tips" dziesmas aktieru izpildījumā, un visu izdzīvos Olga Dreģe, Dace Bonāte, Valdis Lūriņš, Egils Melbārdis, Zīgurd Neimanis, Ivars Puģa un Harijs Ozols.

Biļešu cenas Ls 3, 4.

9. oktobrī pl. 16 Deju zālē LĪNIJDEJU festivāls.

Sarīkojums no cikla "Dzeja un mūzika svētdienā"

10. oktobrī pl. 15 Mazajā zālē

MĀRIS ČAKLAIS. SPĀRNU SASKARŠANĀS

Dzeja. Mūzika. Kinoportrets.

Piedalās: Dzejnieka dēls Ingmārs Čaklais, Jaunā Rīgas Teātra aktieris Varis Piņķis, saksofonists Artis Gāga. Imanta Kalniņa un Leona Amoliņa dziesmas dzied jauktais koris Grīva, diriģentes Maija Amoliņa un Evita Koneša. Filmu studijas "Deviņi" portrets Māris Čaklais - režisore Ināra Kolmane, operators Uldis Jancis.

Biļešu cena Ls 3; skolēniem, pensionāriem (uzrādot apliecību) Ls 1,50.

15. oktobrī pl. 19 lielajā zālē

Liepājas teātra viesizrāde *Precējies nav miris*. Biļešu cenas Ls 4, 5, 6.

19. oktobrī pl. 19 Lielajā zālē

Zane Daudziņa izrādē "Tāda es esmu".

Absolūti atklāts sievietes miesas stāsts. Biļešu cenas Ls 3, 4, 5.

22. oktobrī pl. 19 Mazajā zālē

VOKĀLI INSTRUMENTĀLĀ

ANSAMBLĀ

"OBSIDIENNE" /Francija/ KONCERTS

Biļešu cena Ls 3; skolēniem, pen-

sionāriem (uzrādot apliecību) Ls 1,50

23. oktobrī pl. 17 Lielajā zālē

deju kolektīva "Raksti"

un draugu koncerts.

Biļešu cena Ls 1.

29. oktobrī pl. 17 Mazajā zālē

tautas lietišķās mākslas studijas

"Saiva"

50 gadu jubilejas izstādes atklāšana.

BALTĀ LAIPA

TAUTAS MĀKSLAS UN AMATU

DIENAS

OGRES KULTŪRAS CENTRĀ

30. un 31. oktobrī.

Izstādes. Demonstrējumi un darbnīcas.

Tirgošanās. Kultūras programmas.

## OGRES PENSIONĀRU BIEDRĪBĀ

Ogres pensionāru biedrība 29.

septembrī rīko ekskursiju.

Maršruts: Skrīveri (dendroloģiskais

parkis, Skrīveru saldumi) – Koknese

(Likerdārzis) – Krustpils – Nereta –

Akniste – Gārsene.

Pieteikšanās 23. septembrī no

pl. 10 līdz 14 Ogres kultūras centra

175. telpā. Valde

9. oktobrī pl. 16

Ciemupes kapos Sveču vakars.

## Ogrē notiks motociklu parādes brauciens

Ceturtdien, 30. septembrī, pl. 17 Ogrē notiks motociklu parādes brauciens. Pulcēšanās vieta – pie lielveikala "TOP", Mednieku ielā 21/23. Brauciens tiek rīkots, lai informētu par gaidāmo Baltijas čempionāta enduro posmu Ogrē, kā arī plānoto Eiropas čempionāta enduro posmu Latvijā – Ogres un Ikšķiles novados.

Maršruts plānots: Mednieku iela, "TOP" lielveikals, Mālkalnes pr., Upes pr., Kalna pr. (gar Ogres 1. vsk.), Tinūžu iela, Mednieku iela, lielveikals "TOP".

"Priecē fakts, ka Ogrē atgriežas tehniskie sporta veidi. Pirmkārt, tas veicina jaunatnes interesi par tehniku un sportu, kā arī starptautiskā mērogā popularizē Ogres novada vārdu. Svarīgi, ka sacensību ietvaros Ogrī apmeklēs vairāki simti sportistu, līdzjutēju un atbalstītāju no Eiropas valstīm," atzīst Ogres novada domes deputāts un uzņēmējs Andrejs Ceplītis.

Aicinām piedalīties interesentus un atbalstīt sportistus. Pēc parādes brauciena pie lielveikala "TOP" būs iespēja apskatīt motociklus, kā arī uzdot interesējošos jautājumus gan organizatoriem, gan sportistiem.

Informācijai tālr. 29405616 (Arturs)

Arturs Robežnieks

## Par Ogres televīzijas raidlaikiem un uztveršanu dekoderos

Ogres televīzija informē: iedzīvotāji, kuri televīzijas uztveršanai izmanto TV dekoderus, arī var skatīties Ogres televīzijas veidotos raidījumus. Dekoderu jeb virszemes sistēmā Ogres televīzija raida Rīgas apriņķa ziņu kanālā, kas vairumam iedzīvotāju zināms kā Latvijas ziņu kanāls (LZK).

Rīgas apriņķa ziņu kanāls ir bez maksas un to uztvert var ikviens dekodera lietotājs. Kanāls pieejams arī iedzīvotājiem, kuri izmanto maksas paketes. Tiem iedzīvotājiem, kuri nevar atrast Rīgas apriņķa ziņu kanālu, jāveic atkārtota programmu meklēšana dekoderā. Bez maksas pakā šobrīd ir četri kanāli – LTV1, LTV7, LNT, TV3. Brīdī, kad esat veikuši meklēšanu un kanālus saglabājuši, Rīgas apriņķa ziņu kanāls ir pēc TV5 kanāla (ekrānā parādās uzraksts, ka tas ir maksas kanāls). Attiecīgi nākamais ir bez maksas pieejamais Rīgas apriņķa ziņu kanāls. Tiem iedzīvotājiem, kuri izmanto kabeļtelevīzijas pakalpojumus, nevajadzētu būt problēmām ar Ogres TV kanāla redzamību, jo kabeļtelevīzijas lietotājus šis izmaiņas nav skārušas. Kabeļtelevīzijas klientiem Ogres TV programmai ir jābūt paketē. Tomēr, ja neredzat Ogres TV programmu, jāvērsas pie sava pakalpojuma sniedzēja.

Ogres televīzijas raidījumus Rīgas apriņķa ziņu kanālā jeb LZK skatiet: 1. Katru darba dienas vakaru pl. 17.00 ar atkārtojumu pl. 00.00 raidījums "Runā Latvija".

Atkārtojums nākamajā dienā pl. 6.00 un pl. 13.00. Aktuālākie notikumi Latvijai novados.

2. Pl. 21.30 "Latvijas novadu ziņas", ar atkārtojumu pl. 9.15 un pl. 15.15 nākamajā dienā.

3. Ogres televīzijas ikvakara ziņas pl. 19.00, pl. 20.15, pl. 22.30, ar atkārtojumu nākamajā dienā pl. 7.30.

Neskaidrību gadījumā varat sazināties ar Ogres TV redakciju: tālrunis 65071444, vai e-pasts [zin@ogrestv.lv](mailto:zin@ogrestv.lv).

Dace Tribocka, Ogres televīzijas direktore

## Ogres novada vēlēšanu iecirkņu darba laiki pirms 10. Saeimas vēlēšanām 22.09. – 1. 10. 2010.

Iec. nr.	Vieta	22.09. Trešd.	23.09. Ceturtd.	24.09. Piekt.	25.09. Sest.	26.09. Svētd.	27.09. Pirm.	28.09. Otr.	29.09. Trešd.	30.09. Ceturtd.	1.10. Piekt.
678	Dārza 25, Ogrē	13 - 17	15 - 19	13 - 17	10 - 14	10 - 14	10 - 14	15 - 19	13 - 17	10 - 14	15 - 19
679	Skolas 13, Ogrē	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19
680	Brīvības 15, Ogrē	10 - 14	15 - 19	15 - 19	10 - 14	10 - 14	12 - 16	15 - 19	10 - 14	12 - 16	15 - 19
681	Mālkalnes pr. 32, Ogrē	9 - 13	15 - 19	9 - 13	10 - 14	12 - 16	9 - 13	15 - 19	13 - 17	9 - 13	15 - 19
682	Brīvības 125, Ogrē	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19
683	Mālkalnes pr. 43, Ogrē	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19	10 - 14	15 - 19
684	Ogresgala tautas nams	13 - 17	9 - 13	15 - 19	9 - 13	9 - 13	13 - 17	9 - 13	15 - 19	9 - 13	13 - 17
685	Ciemupes tautas nams	9 - 13	15 - 19	9 - 13	9 - 13	9 - 13	15 - 19	9 - 13	13 - 17	9 - 13	13 - 17
686	Brīvības 50, Ogrē	10 - 14	15 - 19	10 - 14	10 - 14	12 - 16	14 - 18	15 - 19	15 - 19	15 - 19	15 - 19
696	Krapes pagasta pārvalde	9 - 13	13 - 17	9 - 13	9 - 13	12 - 16	14 - 18	9 - 13	9 - 13	13 - 17	9 - 13
697	Keipene, PII „Saulīte”	9 - 13	13 - 17	9 - 13	9 - 13	12 - 16	14 - 18	9 - 13	9 - 13	13 - 17	9 - 13
698	Lauberes pagasta pārvalde	8 - 12	13 - 17	8 - 12	8 - 12	12 - 16	14 - 18	8 - 12	8 - 12	13 - 17	8 - 12
700	Madliena, Pagastmāja	8 - 12	13 - 17	8 - 12	8 - 12	12 - 16	14 - 18	8 - 12	8 - 12	13 - 17	8 - 12
701	Mazozolu pagasta pārvalde	8 - 12	13 - 17	8 - 12	8 - 12	12 - 16	14 - 18	8 - 12	8 - 12	13 - 17	8 - 12
702	Meņģeles tautas nams	9 - 13	13 - 17	9 - 13	9 - 13	9 - 13	14 - 18	9 - 13	9 - 13	13 - 17	9 - 13
703	Suntažu tautas nams	9 - 13	13 - 17	9 - 13	9 - 13	12 - 16	14 - 18	9 - 13	9 - 13	9 - 13	13 - 17
704	Taurupes tautas nams	8 - 12	13 - 17	8 - 12	8 - 12	12 - 16	14 - 18	8 - 12	8 - 12	13 - 17	8 - 12